

26 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ УЧАСТНИКОВ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ И ПАМЯТИ ЖЕРТВ ЭТИХ АВАРИЙ И КАТАСТРОФ

Уважаемые земляки!

26 апреля - день скорби о жертвах радиационных аварий, выражения уважения и признания ныне живущим участникам ликвидации их последствий.

36 лет прошло с момента страшной катастрофы, которая вошла в историю и стала серьезным уроком для настоящего и будущего поколений. Благодаря решимости, отваге и самоотверженности людей, работавших в зоне Чернобыльской АЭС, удалось остановить ядерную угрозу и существенно уменьшить размер негативных последствий. Среди этих героев были и тюменцы, многие из которых уже ушли из жизни. Жители области бережно хранят память о них. Сегодня в регионе проживают порядка тысячи граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской, других радиационных аварий и ядерных испытаний. Из них почти 600 человек - непосредственные участники ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции.

Этот день - напоминание об ответственности человечества за недопущение подобных трагических событий.

Губернатор Тюменской области Александр МООР

27 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТАРИЗМА

Уважаемые депутаты, дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днем российского парламентаризма!

Эта памятная дата подчеркивает значимость законодательной власти в становлении российской государственности. Последние обновления Конституции РФ еще более расширили полномочия парламента в системе государственного управления и контроля.

Депутатский корпус, представляя интересы граждан, играет ключевую роль в формировании государственной политики и правового поля страны.

Благодаря конструктивному взаимодействию и постоянному диалогу исполнительных и законодательных органов власти региона нам удается эффективно и своевременно принимать важнейшие решения, связанные с проблемными вопросами, волнующими земляков, поддержкой предпринимательского сообщества, укреплением экономики и социальной сферы. От совместной работы, оперативности и слаженности наших действий во многом зависит итоговый результат.

Желаю депутатам всех уровней, опираясь на профессионализм и ответственность, и в дальнейшем плодотворно трудиться на благо людей, внося свой вклад в совершенствование законодательства, поступательное развитие Тюменской области и России.

Губернатор Тюменской области Александр МООР

◆ ПОСЕВНАЯ - 2022

В районе планируют выращивать лён

Основной сев ранних яровых культур, скорее всего, будет проходить уже в первой декаде мая. К 5 июня посевная кампания будет завершена. Об этом заявил губернатор Тюменской области Александр Моор.

В Омутинском районе посевные площади в нынешнем году будут иметь следующую структуру. Планируется, что пшеницей займут 19 297 гектаров, под ячмень аграрии отведут 6 721 гектар, овес будет выращиваться на площади 6 517 гектаров, для гороха сельхозтоваропроизводители подготовили 3 055 гектаров.

К уровню прошлого года зерновых и зернобобовых культур посеют на полторы тысячи гектаров больше: в ООО «Шабановское МПО» приняли решение распахать площади, кото-

рые раньше засеивались многолетними травами на корм животным. В хозяйстве целенаправленно взяли ориентир на выращивание зерновых и зернобобовых культур, а также семенного материала.

В структуре посевных площадей однолетние травы займут 2 331 гектар, многолетние - в пределах прошлых лет, это 11 тыс. гектаров. В ООО «Бизон» будут возделывать кукурузу, под нее отведут 600 гектаров.

В одном из сельскохозяйственных предприятий хотят попробовать вырастить масляничный лен. Этой культурой пока занимаются в южных районах области. Будет ли положительным опыт у омутинских аграриев, покажет осень.

Марина НИКОНОВА

◆ СКОРО ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Праздничные встречи начались



В минувшую пятницу открытку с поздравлением от губернатора области и продуктовый набор вручили единственной в районе участнице Великой Отечественной войны Анне Александровне Соколовой. Бывшую связистку поздравил с праздником глава Омутинского района Олег Кузнецов. Также теплые пожелания выразили первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малущкова, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Оксана Чистякова, начальник МУСЗН Андрей Турок и директор Центра социального обслуживания населения Елена Лагунова. В подарок пожилой женщине преподнесли книгу «Народная память».

Ветеран поблагодарила гостей за оказанное внимание. В ходе встречи Анна Александровна рассказала о своей жизни и поделилась мнением о ситуации на Украине. «Русские не сдаются. Мы дошли до Берлина, и в этот раз победа будет за нами!» - уверена фронтовичка.

В Омутинском районе проходят мероприятия в рамках празднования 77-й годовщины Великой Победы. В их организации и проведении принимают участие работники учреждений, волонтеры и школьники, представители органов власти и общественности.

В преддверии знаменательной даты партией «Единая Россия» и Всероссийским общественным движением «Волонтеры Победы» объявлена акция по благоустройству памятных мест, связанных с подвигом фронта и тыла в годы Великой Отечественной войны, и воинских захоронений, за которыми не могут ухаживать родственники. Омутинцы подключились к этой инициативе.

В настоящий момент завершена работа по оценке состояния мемориалов, определен объем необходимых работ. На территории сельских поселений организованы субботники по благоустройству памятников воинам-землякам: покраска и побелка, уборка листвы и сучьев деревьев, реконструкция отсутствующих элементов объектов.

На прошлой неделе в муниципалитете стартовали патриотическая акция «Георгиевская ленточка» и ставшие традицией визиты к ветеранам.

Сотрудники органов социальной защиты совместно с руководителями районной и сельских администраций, депутатами, волонтерами и

учащимися школ организует доставку персональных открыток от губернатора Тюменской области Александра Моора и продуктовых наборов участникам войны, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда. В них входят одиннадцать наименований продукции тюменских производителей. За период проведения ежегодной акции, которая продлится до 1 мая, планируется вручить 87 продуктовых наборов.

В День Победы в 14 часов жители района смогут принять участие в праздничном автопробеге. Заявки принимаются по тел. 3-24-06.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА

◆ 28 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА СКОРОЙ ПОМОЩИ

Поклон за ваш нелёгкий труд

Сотрудники скорой помощи несут дежурство даже в праздник

Завтра, 28 апреля, отметят профессиональный праздник сотрудники одного из важных подразделений Омутинской центральной районной больницы - работники скорой медицинской помощи. Эти незаменимые специалисты первыми приходят на выручку, оказывают помощь, спасая людей. От их профессионализма и милосердного отношения зависит судьба тех, кто оказался в беде.

Бригады - на выезд!

Сотрудники скорой помощи всегда на передовой борьбы за здоровье пациентов. Дорожные аварии, чрезвычайные происшествия, экстренные случаи, тяжелые пациенты - их работа сопряжена с большими рисками. От слаженных, оперативных действий медиков зависит спасение жизни человека, ведь иногда счет идет на минуты. Их самоотверженность, преданность своему делу были высоко оценены в период распространения новой коронавирусной инфекции. В эти дни каждая бригада скорой, фельдшеры, медсестры, водители, диспетчеры сплотились в единую команду, круглосуточно противостоящую опасности.

В настоящий момент ситуация нормализовалась, - сообщил старший фельдшер отделения скорой помощи Петр Усольцев. - Последние два года тяжело давались коллективу. В связи с пандемией нагрузка была колоссальная. В самой форс-мажорной обстановке люди неизменно получали квалифицированную скорую помощь. Только за первый квартал 2022 года бригадами выполнено 3 600 вызовов. Это годовая норма для нашего района. Поступало по 47 - 50 вызовов, часто сотрудники работали без выходных. В феврале многие уходили на больничные. В строю оставалась половина специалистов. Ничего, справились, на энтузиазме и опыте.

По словам Петра Валерьевича, сегодня у медицинских работников наконец-то появилась возможность сходить в отпуск, провести время

с близкими. В сутки обслуживается 19 - 20 вызовов. С началом работы стационара, роддома у скорой помощи снизилась нагрузка по транспортировке пациентов в другие лечебные учреждения. Соответственно, сократилось время доезда бригад.

Вызовы скорой помощи, как правило, носят сезонный характер, - говорит старший фельдшер. - С наступлением весны у людей начались огороды, строительство, как результат страдает костно-мышечный аппарат, увеличивается травматизм. Никуда не уходят и такие хронические заболевания, как артериальная гипертензия, ишемическая болезнь и другие патологии. Продолжаем заниматься профилактикой. Не обязательно сразу набирать в шприц лекарство. Некоторым, особенно пациентам пожилого возраста, требуется обычное внимание. Бывает, с бабушкой поговоришь, выслушаешь, что внуки уехали, дети не ходят, посочувствуешь. Смотришь, и давление нормализовалось. Во время вызова стараемся ответить на вопросы, дать полезные советы, вручить памятку с рекомендациями по заболеванию.

В слаженном коллективе отделения скорой медицинской помощи трудятся 15 фельдшеров, 5 медицинских сестер, 4 санитарки и 16 водителей. По штатному расписанию имеются две вакансии фельдшера. Специальность эта востребованная, найти хорошего сотрудника непросто, отмечает Петр Усольцев. Сохранение грамотных кадров он считает одной из первоочередных задач. Каждые пять лет сотрудники скорой проходят обучение. Во время пандемии учеба, подтверждение



Старший фельдшер отделения скорой помощи Омутинской ЦРБ Петр Усольцев поздравил с наступающим профессиональным праздником ветерана службы Анатолия Куюкова

категорий проводились дистанционно. В ближайшее время два молодых специалиста готовятся получить высшую квалификационную категорию, одну - первую.

В коллективе происходит обновление. В прошлом году на заслуженный отдых проводили фельдшера Светлану Александровну Волкову, водителей Александра Егоровича Волкова, Виктора Васильевича Ситникова, Бориса Ивановича Марченко и Сергея Михайловича Горбунова. Подают надежды молодые фельдшеры Валерия Беккер, Елена Заботина и медицинская сестра приемного отделения Виктория Адер.

Год от года улучшается материально-техническое оснащение службы скорой помощи, - делится Петр Валерьевич. - На данный момент у нас имеется пять автомобилей скорой помощи, из них три выезжают в смену. В 2021 году поступило два новых автомобиля класса «Б», оборудованных согласно действующему стандарту. По сути, это небольшой кабинет на колесах.

Накануне профессиональной даты Петр Усольцев передает поздравления коллегам и ветеранам службы:

- Хочется пожелать всем

здоровья, неиссякаемой энергии и семейного благополучия. Если в доме спокойная обстановка, человек и на работу идет с настроением, без лишних мыслей в голове. От этого зависит качественное выполнение профессиональных манипуляций. Дорогие коллеги! Успехов вам в повышении квалификации, терпения и достойной заработной платы. Спасибо за ваш благородный труд!

Заслужил уважение

Более сорока лет посвятил медицине бывший старший фельдшер отделения скорой медицинской помощи Анатолий Сергеевич Куюков. Свои первые шаги в профессии он сделал в Республике Татарстан.

Пять лет Анатолий Сергеевич трудился в фельдшерско-акушерском пункте города Чистополь, где, по его словам, был за фельдшера, акушерку и зубного врача. После переезда в Омутинский район в мае 1971 года устроился в здравпункт при авторемонтном заводе, а затем перешел фельдшером скорой в районную больницу. За полтора месяца специализации, на которую его отправили в начале работы, приобрел много навыков. По его признанию, они в дальнейшем очень пригодились.

В 70-е на район с населением около 30 тысяч было всего четыре фельдшера и два автомобиля скорой помощи. Медицинские работники по бездорожью выезжали в самые отдаленные деревни. Анатолий Куюков по-доброму отзывался о коллегах, с которыми работал в разные годы. Это Галина Ивановна Лагунова, Светлана Александровна Волкова, Владимир Афанасьевич Черных, Валерий Егорович Ефимов, Андрей Иванович Засорин, Ольга Васильевна Федосова и Наталья Алексеевна Федосова, Ольга Анатольевна Абатурова, Татьяна Александровна Ситникова, Татьяна Давыдовна Емельянова, Елена Николаевна Соловьева,

Станислав Владимирович Пинигин и другие.

Я начинал работать, раций не было, - вспоминает ветеран. - Они появились в конце 80-х годов, когда главным врачом стал Михаил Иванович Пономарев. Раньше вызов обслужить, вернуться и обратно на ту же улицу едешь, к другому пациенту. Так и гоняли. Михаил Иванович потом еще «выбил» скорые в Ситниково и Вагай. Стало полегче. Дополнительно приняли сотрудников - штат насчитывал восемь фельдшеров. Оснащение было не таким, как сейчас. Например, имелось две - три кислородные подушки. Астматик пару раз дышал, и она пуста. Шофера посылаешь в приемник, баллон для заправки там стоял. Его из Ишима доставляли. Потом появились дыхательные аппараты. Вызовов насчитывалось сравнительно немного - от 12 до 13 в сутки. Мы выработывали за месяц по 240 - 260 часов. Раньше скорую особо никто не вызывал. Телефоны были мало у кого. Промучается человек до утра, потом ему полегает или сам к врачу пойдет. Редкий случай один - два звонка после 12 часов. Болезни обычные были - давление, вирусные. В сезон гриппозных больных приходилось на одного фельдшера до 60 вызовов. Из машины не выходили, берешь целый список и пошел. Тогда мы еще больничные выдавали. Смену сдаешь, если больному требуется консультация, передаешь его участковому терапевту. Чтобы врач приехал и назначил лечение.

Внимательным отношением к больным Анатолий Сергеевич заслужил уважение в коллективе и авторитет у пациентов. Некоторые из них звонили по номеру 03 только в его дежурство, так как знали, что получат не только квалифицированную помощь, но и человеческое отношение.

За время работы Анатолию Сергеевичу довелось не раз оказывать экстренную помощь, принимать роды, выезжать на автодорожки, вдвоем с водителем загружать пострадавших в машину.

В конце девяностых ответственного сотрудника назначили старшим фельдшером отделения. Здесь нужно было справляться с организационной работой, делать отчеты, заполнять дневники, выписывать медицинские документы. Эту должность он занимал до выхода на пенсию.

Молодым коллегам - удачи, чтобы все было гладко, - пожелал Анатолий Сергеевич. - Сохраняйте внутреннее равновесие, терпеливо относитесь к пациентам. Люди разные, у всех не угодишь. К каждому нужен особый подход, тогда и претензий не будет.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото Артура САУТИЕВА



Коллектив отделения скорой помощи не смог собраться для снимка в полном составе. Часть сотрудников была на вызовах - спасали жизни людей

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

В больнице - новый хирург

Органы власти 21 апреля отметили День местного самоуправления. На аппаратном совещании глава муниципального образования Олег Кузнецов поздравил коллег с праздником. Он вручил главам сельских поселений, работникам администрации Омутинского района почетные грамоты и благодарственные письма, отметив, что их труд значим для социально-экономического развития территории.

Олег Анатольевич также вручил Благодарственные письма участникам конкурса профессионального мастерства «Педагог года Тюменской области - 2022» - директору Вагайской средней школы

Евгению Володину, педагогом Омутинской средней школы № 2 - Роману Гордеюку, учителю технологии; Ольге Дерябиной, учителю иностранных языков; Юлии Ковалишиной, воспитателю детского сада «Солнышко» из села Вагай. Глава района поздравил с победой в конкурсе в номинации «Навигатор детства» Юлию Чемакину, учителя начальных классов, советника директора по воспитанию, руководителя РДШ Омутинской школы № 1.

Об оперативной обстановке в период с 19 по 25 апреля сообщил Денис Степанов, заместитель начальника полиции МО МВД России «Омутинский». В отделе зарегистрировано

две кражи - сотовый телефон и велосипед. Лица установлены. Зафиксировано три факта побоев, два семейных скандала. Сотрудниками полиции раскрыто два преступления. В отдел доставлено пять граждан. Составлено 19 административных протоколов за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. По линии ГИБДД выявлено 61 правонарушение. Два водителя задержаны за управление авто в пьяном виде.

Владимир Бутаков, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Омутинский» УНД и ПР Главного управления МЧС России по Тюменской области, сообщил, что за неделю зарегистрировано три пожара. Они произошли в селе Омутинское. Из-за короткого замыкания электрооборудования случилось возгорание хозяйственных построек. Умышленный поджог личного автомобиля совершил

пьяный водитель. Мужчина пытался угнать от сотрудников полиции. Когда они подъехали к его дому, чтобы изъять автомобиль и составить протокол об административном правонарушении, лихач достал канистру с бензином, облил им машину и поджег ее в присутствии блюстителей правопорядка. На что они оперативно отреагировали, вызвав пожарных, а также собственным огнетушителем ликвидировали очаг возгорания.

Неизвестные устроили пожар на переходах между улицами Садовая и Островского. Набросав мусор из камыша, подожгли его. Огонь удалось потушить благодаря тому, что мимо проезжала на велосипеде местная жительница, которая позвонила в пожарную охрану. Население также подключилось тушить данное возгорание подручными средствами. Площадь пожара невелика - 0,2 кв. м. Переходы незначительно повреждены.

Один гражданин привлечен к административной ответственности за нарушение требований пожарной безопасности в период действия на территории особого противопожарного режима по части второй ст. 20.4. КоАП РФ.

Александр Помешкин, заведующий Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница», проинформировал: за выходные зарегистрировано три новых случая заболевания коронавирусной инфекцией. Наутро 26 апреля на амбулаторном лечении находилось 12 человек. Александр Алексеевич сообщил, что с понедельника функционирует хирургическое отделение. Его новый заведующий - врач-хирург Юрий Плотников на прошлой неделе приступил к исполнению своих должностных обязанностей.

Марина НИКОНОРОВА

◆ ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

Виновные будут наказаны

С начала действия пожароопасного сезона 2022 года на территории Омутинского лесничества выявлено 6 нарушений требований лесного законодательства РФ по ст. 8.32 КоАП РФ. По этим фактам в отношении граждан составлен один протокол об административном правонарушении (по ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ), по пяти нарушениям законодательства (по ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ) ведется делопроизводство.

Омутинское лесничество напоминает о необходимости соблюдения в течение пожароопасного сезона требований Правил пожарной безопасности в лесах, запрета на выжигание сухой травянистой растительности.

Виновные в нарушении требований правил пожарной безопасности в лесах несут ответ-

ственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Согласно ч. 1 ст. 8.32 КоАП РФ нарушение правил пожарной безопасности в лесах влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 1,5 до 3 тыс. руб.; на должностных лиц - от 10 тыс. до 20 тыс. руб.; на юридических лиц - от 50 тыс. до 200 тыс. руб.

Согласно ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 4 до 5 тыс. руб.; на должностных

лиц - от 20 до 40 тыс. руб.; на юридических лиц - от 300 до 500 тыс. руб.

В случае нарушения правил пожарной безопасности в результате которого возник лесной пожар без причинения ущерба лесным насаждениям, ответственность предусмотрена по ч. 4 ст. 8.32. КоАП РФ (административный штраф на граждан в размере 5 тыс. руб.; на должностных лиц 50 тыс. руб.; на юридических лиц от 500 тыс. руб. до 1 млн руб.).

В случае уничтожения или повреждения лесных насаждений вследствие лесного пожара виновные лица привлекаются к уголовной ответственности по ст. 261 Уголовного кодекса РФ.

В случае обнаружения природного пожара необходимо немедленно сообщить о нем по телефону 8 (34544) 3-19-75, по короткому номеру 112 или через мобильное приложение «Берегите лес».

Александр ГАНИХИН, лесничий Омутинского лесничества ГКУ ТО «Тюменьлес»

◆ РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Активисты поедут на «Большой пикник»



Команда активистов из Омутинской средней школы № 1 примет участие в фестивале РДШ «Большой школьный пикник», который пройдет в Москве с 17 по 19 мая. Туда съедутся ребята со всей России.

Как сообщила Юлия Чемакина, советник директора по воспитанию, руководитель первичного отделения РДШ ОСОШ № 1, на это знаковое мероприятие поедет команда из пяти человек. Чтобы попасть в суперфинал, ребятам пришлось участвовать в различных конкурсах.

В октябре прошлого года стартовал Всероссийский конкурс «Лучшая команда РДШ».

Он проходил в трех номинациях: «Лучшая команда РДШ», «Лучшее первичное отделение РДШ» и «Мой старт в РДШ». Наша школа принимала участие в номинации «Лучшее первичное отделение РДШ» и успешно прошла региональный этап конкурса, став его победителем. Затем омутинские лидеры ярко показали себя на уровне Уральского федерального округа и также вышли в финал конкурса. По его итогам отбирались команды, которые будут участвовать в суперфинале на Большом школьном пикнике в столице, - прокомментировала Юлия Чемакина.

Марина НИКОНОРОВА

ДУМА ВАГАЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

РЕШЕНИЕ

25 апреля 2022 года

№ 10

с. Вагай

Омутинского муниципального района

О назначении публичных слушаний в Вагайском сельском поселении

Руководствуясь статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии со статьей 16 Устава Вагайского сельского поселения, положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в Вагайском сельском поселении», утвержденным решением Думы от 04.09.2017 № 29, Дума РЕШИЛА:

1. Назначить на 12 мая 2022 года публичные слушания в Вагайском сельском поселении по вопросу обсуждения проекта решения Думы Вагайского сельского поселения об утверждении отчета «Об исполнении бюджета Вагайского сельского поселения за 2021 год».

2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний: с. Вагай, ул. Ленина, 32а, здание администрации Вагайского сельского поселения. Публичные слушания проводятся с 11 до 12 час.

3. Определить следующий адрес приема рекомендаций и предложений по проекту решения Думы Вагайского сельского поселения об утверждении отчета «Об исполнении бюджета Вагайского сельского поселения за 2021 год»: с. Вагай, ул. Ленина, 32а, указанные документы представляются до 11 мая 2022 года.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу Вагайского сельского поселения.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Думы
Вагайского сельского поселения В.А. ДЕМИДОВ

